

36岁泰安小伙王龙在淄博旅游时下水救人献出生命

用生命完成最后托举

英雄，一路走好

昨天，全网送别这位定居青岛的英雄

用尽全力，将落水男孩托出水面，交给男孩父亲，这是36岁泰安小伙王龙留给人们的最后身影……

5月3日，在青岛定居的小伙王龙在淄博旅游时，为营救一对落水母子，奋不顾身跳进河中。母子俩脱险，王龙却献出了宝贵的生命。事发后，王龙被授予“见义勇为先进分子”“见义勇为模范”荣誉称号。5月8日上午，王龙的遗体告别仪式举行，淄博市民纷纷自发来到博山殡仪馆，送别这位来自青岛的救人英雄。



王龙生活照

事件回顾 他用生命完成最后托举

5月7日中午，有媒体记者赶到了事发地——淄博市博山区池上镇西池村休闲山庄北侧的河边，据当地一名工作人员介绍，事情发生在5月3日下午2时30分左右。当时，一名6岁男童不慎从浅水区落入深水区。其母亲焦急万分，立即下水救人，但由于不懂水性，陷入水中后开始拼命挣扎呼救。

此时，在旁边陪儿子玩耍的王龙听到呼救声后，毫不犹豫地跳入水中。他4岁的儿子见到爸爸跳入水中，喊着“爸爸”就要追过去，幸好被离得近的群众及时拉住。岸边，落水男童父亲也立即下水救援，其妻子很快被送至安全地点。而这时，落水男童还在水中不停挣扎，情况十分危

急，王龙奋力向其奔去，用双手全力将男孩托起，传递给其父亲。就在落水母子获救时，王龙却因体力不支沉入水里。

“有三四名群众看到王龙落水后，在协助救援的同时拨打了救援电话。”事发现场一名目击者称，看到王龙在水中被淹没，大家十分焦急，其中有位退役军人，试图潜入水中将王龙救起，但由于水中淤积了不少泥沙，未能成功。

接到群众的报警电话后，博山区公安分局池上派出所民警立即到场救援，同时拨打119和120。随即赶来的救援人员将王龙救上岸后，虽经全力抢救，但他已经没有了生命体征。



事发现场。(视频截图)

亲友痛心 家里的“顶梁柱”塌了

1988年出生的王龙是泰安市宁阳县磁窑镇彩山村人，在他父母的眼中，王龙从小品学兼优。“他从小上学起每年都会拿回家很多奖状，有时一次五六张。”王龙母亲说，他的学习成绩一直名列前茅。2006年，王龙以优异的成绩考入青岛大学，成为了全家人的骄傲。毕业后，王龙曾在淄博工作过3年，之后到青岛打拼。王龙和妻子在2016年相识结婚，孩子今年4岁，正在上幼儿园。

5月7日下午，记者见到了王龙的父母。“我的孩子救了人，如果他也能好好的该多好。”王龙的母亲潘教平至今无法接受王龙已经离开的事实，但她说儿子是英雄，他们全家都感到光荣。

目前，王龙的妻子受不了打击病倒了，王龙的姐姐也因为悲伤过度而就医。“其实，王龙的姐姐同样品学兼优，由于家庭经济条件有限，高中毕业选择了打工，把上大学的机会留给了

王龙。可以说，王龙是他们全家的希望。”王龙的姑父王海勇说，王龙的孩子今年才4岁，刚刚进入幼儿园，其母亲仍然长期服药治疗，“家里的‘顶梁柱’塌了。”

朋友徐秀辉得知王龙为救人牺牲后，从青岛赶到了淄博。“和王龙认识十多年，他就是一个非常阳光非常开朗的人。”徐秀辉说，和他一起赶到淄博的，还有4个朋友。在他们眼中，王龙乐于帮助别人，但大家都知道，王龙的生活压力不小：他的母亲患病，一年的医药费将近6万元；4年前，他的妻子分娩时大出血，身体状况欠佳，生活的重担都落到了王龙一人身上。“去年年底，他对象的身体恢复了才重新开始教瑜伽，生活才慢慢好起来。”朋友们表示，王龙本身做点小生意，却一直在偿还亲朋好友的欠款和房贷，他去世之后，50多万元的房贷一下落在了他的妻子身上。

最新现场 到殡仪馆送英雄最后一程

事发后，淄博市、博山区相关部门第一时间赶赴现场了解情况，对王龙家属表示深切慰问并为其家属提供生活保障和照顾。王龙被追授市级“见义勇为模范”、区级“见义勇为先进分子”荣誉称号。“感谢咱们当地政府，积极地帮我们协调处理事情。”王海勇说，“回去之后，我们这些亲戚也会帮着这个家庭，从阴影中走出来。”

5月8日上午，看着市级、区级的荣誉证书和慰问金，王龙的家人泪流满面。当天10时许的追悼会现场，许多认识的、不认识的人，从四面八方赶到淄博市博山区殡仪馆为王龙送行。送别的人群中，除了王龙夫妻的同学、朋友，还有许多素不相识的人。他们有的是本地市民，有的是代表青岛社会团体赶来的在校学生。现场，大家自发为王龙的家庭募捐，用这种方式，向英雄致敬。

当天中午，追悼会结束后，王龙的家人带着他的骨灰启程回家。5月9日，家人将在老家为他举办葬礼。

事件进展 被救孩子父亲送上感谢信

王龙舍己救人的事迹经过短视频平台和社交媒体广为传播，感动了多名网友，也牵动着相关部门的心。事发后，淄博市见义勇为基金会、博山区见义勇为基金会向王龙的亲属表示深切慰问和崇高敬意，给予慰问金30万元。

5月7日，获救男孩的父亲张先生带着亲笔感谢信和锦旗，来到王龙父母居住的宾馆里，向他们当面致谢，并给予了经济补偿，“我们真的非常感激王龙，他是我们全家的恩人。”

据了解，被救男童一家一直在当地积极配合做好相关工作。他们在感谢信里写道：“谢谢您，给了我们第二次生命，没有从天而降的英雄，只有挺身而出的凡人……纵身一跃的本能，用尽全力的托举，将生的希望留给别人，将危险留给自己……您的生命将永垂不朽……”感谢信中饱含着对王龙的敬意，寄托着无限的哀思。

■深读一点 全网悼念救人英雄王龙

5月8日追悼会现场，不少自发前来送别的群众得知王龙的家境时，纷纷捐款以表敬意。在抖音上，全国各地的网友们也纷纷表达了对王龙的悼念与惋惜。

“英雄一路走好，淄博人民不会忘记你，全国人民也不会忘记你的英勇事迹。”

“小伙真英雄，舍身救人，最后献出了年轻的性命，社会楷模，向他学习，向他致敬。”

“为泰安，为青岛，为淄博，为山东，立下了积极的正能量英雄形象，愿好走，来生又是一位山东好汉，又是一条真龙。”网友们留言表示。

王龙在危急时刻奋不顾身地纵身一跳，温暖了一座城，折服了无数人。王龙走了，但他依然活在大家心中。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 王晓雨 刘卓毅 见习记者 管浩然 鲁继青 综合整理



5月8日，王龙的遗体告别仪式在博山殡仪馆举行。